

# 长春市第三届全国城市生活垃圾分类宣传周活动启动



文艺演出 本组图片 城市晚报全媒体记者 李杨 摄



趣味游戏活动

5月23日至29日,长春市开启第三届全国城市生活垃圾分类宣传周活动。全市5个城区、6个开发区分别设置室外集中宣传点,通过文艺演出、趣味游戏活动、发放宣传品等多种形式,现场宣讲生活垃圾分类知识,营造生活垃圾分类宣传氛围,提高全社会参与生活垃圾分类的积极性和主动性。

5月23日下午,长春市志愿服务联合会在欧亚卖场举办“吉林省暨长春市第三届全国城市生活垃圾分类宣传周志愿服务主题活动”,以志愿服务为纽带,号召全民参与垃圾分类,共同打造绿色低碳新时尚。吉林省住建厅、长春市委社会工作部、长春市城市管理局、长春市志愿服务联合会、各城区政府、开发区管委会相关负责同志参加了宣传活动。

此次宣传周活动是根据国家住建部《关于开展第三届全国城市生活

垃圾分类宣传周的通知》要求,由长春市城市管理局组织开展,各城区、开发区在本区域开展集中宣传活动。本次宣传周活动,全市将围绕“分类齐参与 低碳新时尚”主题,利用一周时间,以“营造活动氛围,展现分类成效,发动全民参与”为重点,开展“垃圾分类,你我同参与”“源头减量”“变废为宝”“分类进万家”“小手拉大手”“分类体验日”等一系列宣传活动。宣传周结束后,长春市还将开展垃圾分类达人演讲比赛、学校家庭社区互动、定期组织垃圾分类志愿服务队参与集中活动等贴近群众日常生活,便于市民参与的宣传活动,持续营造垃圾分类工作氛围,不断提高生活垃圾分类的知晓率、参与率。

当天活动,在志愿者与市民代表共同宣读《长春市垃圾分类倡议书》中拉开序幕。活动现场,举行了“志愿服务参与垃圾分类优秀团队(单位)”嘉许及高校垃圾分类志愿服务队授旗仪式。吉林财经大学等7所高校垃圾分类志愿服务队代表上台接受授旗。高校团队将通过“协会—社区—高校”结对机制,预计全年将向社区输送超2000人次专业志愿者。活动中,志愿者们向现场市民发放了垃圾分类宣传手册,用通俗易懂的语言,结合日常生活

中常见的垃圾种类,耐心解答市民提出的疑问,引导大家正确区分可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾。为增强活动的趣味性和互动性,现场还设置了垃圾分类趣味小游戏和舞蹈表演。通过寓教于乐的方式让大家在欢乐中掌握垃圾分类要点,现场气氛十分热烈。

长春市作为全国46个率先实施生活垃圾分类的重点城市,自2017年启动城市生活垃圾分类工作以来,认真贯彻国家和省关于生活垃圾分类工作的相关部署,重点抓好生活垃圾分类培育养成体系和垃圾分类运行体系建设,大力推进示范片区建设,生活垃圾分类工作取得了较大成效,生活垃圾分类投放、收集、运输和处置体系基本建立,并探索出了垃圾不落地,就地就近处置和两网融合等符合长春实际,具有长春特色工作模式,将这件“民生大事”推向一个新高度。

截至目前,长春市建成分类示范片区80个,全市垃圾分类知晓率达98%,参与率75%以上,城市生活垃圾回收利用率达40%,总体在大城市中处于一档水平,基本实现了生活垃圾分类设施、分类宣传和长效管理机制的全覆盖。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 长春人民大街南延工程原绕城高速桥梁拆除

25日,城市晚报全媒体记者从长春市城乡建设委员会获悉,长春人民大街南延工程原绕城高速桥梁正在进行拆除施工,预计26日全部拆除完成。此次工程重要节点“桥梁拆除”工作的顺利推进,标志着工程建设将进入全新阶段,为2025年工程建设奠定坚实基础,下一步将加快推进新建70m钢混组合梁桥施工建设。

据了解,长春人民大街南延起点丙五十路,终点永春快速路,全长7.7公里,城市主干路,设计车速60公里/小时,红线宽62~68米,两侧绿线宽各30米,主线双向6车道,辅路双向4车道,总投资18.15亿元。作为长春市重点城建项目,人民大街南延工程自启动以来稳步推进,目前丙五十路至和美路段主辅路已实现通车。和美路以南段于2025年4月复工,目前工程建设进展顺利,各项施工任务正按计划有序推进,计



施工现场 长春市建委供图

划2025年年底,和美路至兴业路段主线道路具备通车条件。

长春人民大街南延工程的实施,能够优化城市功能结构,促进中心城区与永春区域快速连接;能够有效缓解城区的交通压力,完善

城市路网体系,提高城市整体道路服务水平,提升长春城市载体功能;能够进一步带动人民大街沿线区域的经济的发展,促进沿线的土地开发利用。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 情暖端午节 义诊送健康

为切实提升社区居民健康意识与自我保健能力,积极倡导科学健康的生活方式,近日,长春南部新城公园绿地管理中心联合医院,在兰桡湖公园开展了一场别开生面的义诊活动,为居民免费提供“家门口”的医疗服务和健康咨询。

活动现场,居民有序排队签到、预检分诊;在检查诊疗环节,各科室分区开展服务,有条不紊进行;最后设置反馈环节,充分收集居民意见和建议。

此次义诊汇聚了多科室专家团队,服务内容丰富多彩,现场还设有免费检查项

目,包括血压、血糖检测及甲状腺超声检查,更提供基础药物限量发放、健康建档及转诊绿色通道等贴心服务。

为保障活动顺利服务,现场设置老年人休息区,配备轮椅及急救药品,检查区域隔断分隔,并发放宣传单、手拎袋。贴心的服务和细致的诊疗受到居民广泛好评,纷纷询问是否有下一次义诊计划及义诊时间。

下一步,南城中心将不断创新便民、利民、惠民服务模式,共筑幸福生活新图景,让更多的市民“零距离”受益。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 贴心警察阿姨 为小朋友定格“纯真瞬间”

成长的每一步都承载着珍贵记忆,一张小小的证件照,也悄然定格着孩子们成长路上的重要瞬间。5月18日这个温暖的周末,长春市公安经开分局浦东路派出所公安综合窗口迎来了一位准备拍摄身份证照片的小朋友。

为了给小朋友营造舒适的拍摄环境,工作人员提前将拍照区域布置得温馨又贴心。当家长带着稍显紧张害羞的小女孩走进来时,民警立刻半蹲下身,用温柔的话语和亲切

的笑容安抚孩子情绪。整理衣领时的小心翼翼,梳理发丝时的细致专注,每一个动作都饱含着对孩子的关爱。

为了捕捉小朋友最自然纯真的模样,民警还特意准备了可爱的小道具,用童趣满满的互动逗得孩子眉眼弯弯、笑意盈盈。伴随着轻快的快门声,一张生动可爱的照片被定格下来,让原本严肃的证件照拍摄现场充满了欢声笑语。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 蛟河消防救援大队开展养老院消防安全专项检查

近日,蛟河消防救援大队深入辖区养老院开展消防安全专项检查,为老人们营造安全、舒适的居住生活环境。大队深入辖区天北镇社会福利中心,听取了单位负责人关于单位消防安全工作的汇报,详细询问了养老院工作人员宿舍消防安全管控措施,重点就养老院宿舍、厨

房、餐厅、活动室等重点区域内消防器材是否配备到位、电气线路是否按照规范要求穿管敷设等情况进行了检查,并随机抽查了养老院工作人员消防安全知识和消防安全设施操作情况。检查结束后,就持续做好当前消防安全工作,检查人员提出了具体要求。

李强

## 蛟河消防救援大队深入加油站开展消防安全检查

5月12日,蛟河消防救援大队深入辖区漂河加油站开展消防安全检查,全力防范化解各类消防安全风险,为辖区消防安全形势稳定保驾护航。检查过程中,消防监督员重点对加油站的消防设施设备运行情况进行了细致检查。查看灭火器的压力是否正常,筒体有无锈蚀或

损伤,确保其在有效期内且随时可用;对应急照明灯具和疏散指示标志进行测试,保证其在紧急情况下正常发挥作用。通过此次消防安全检查,有效增强了加油站负责人和工作人员的消防安全责任意识,及时发现并消除了一批消防安全隐患。

吴宏亮

## 桦甸市消防救援大队 多举措筑牢高层住宅小区消防安全防线

为有效防范化解辖区住宅小区消防安全突出风险,桦甸市消防救援大队多举措深入辖区开展高层住宅小区消防安全专项整治。

大队监督员检查高层建筑消防设施运行是否正常,消防器材配备是否齐全,消防通道是否通畅,电动车是否存在违规停放充电等情况,同时对设有消防控制室的小区值班人员是否持证上岗、各物业服

务企业微型消防站建设情况、是否定期进行消防演练等进行核查。针对高层建筑火灾防控特点,积极组织网格员、物业管理人员等基层力量深入高层住宅小区,通过敲门入户的方式对居民进行面对面宣传教育,教育引导高层建筑管理主体及居住人员自觉遵守消防安全规章制度,大力普及高层建筑火灾疏散逃生常识。

金禹廷

## 白山边境管理支队十二道沟边境派出所开展《民法典》宣传活动

为进一步加大《民法典》宣传力度,提高辖区广大群众的法律意识,近日,白山边境管理支队十二道沟边境派

出所深入辖区开展“民法典宣传月”活动,进一步增强了辖区人民群众的法律意识和法治观念。